

જાનફરીયાદ ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 208 & Date: 19.05.2024 Sunday &Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

મતદાનની ટકાવારી અપલોડ કરવામાં આટલો વિલંબ કેમ, સુપ્રીમ કોર્ટે ચૂંટણી પંચને સવાલ કર્યો



નવીદિલ્હી, તા. ૧૮
સુપ્રીમ કોર્ટે ચૂંટણી પંચને પૂછ્યું કે મતદાનની ટકાવારી અપલોડ કરવામાં કેમ વિલંબ થઈ રહ્યો છે. વાસ્તવમાં, સંગઠન એસોસિએશન ફોર ડેમોક્રેટિક રિફોર્મ્સએ વોટિંગ ટકાવારી અપલોડ કરવામાં વિલંબને લઈને કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી હતી, જેના પછી કોર્ટે ચૂંટણી પંચને સવાલ પૂછ્યા હતા.

છઠ્ઠા તબક્કાના ૩૯ ટકા ઉમેદવારો કરોડપતિ છે, ઉમેદવાર દીઠ સરેરાશ સંપત્તિ ૬.૨૧ કરોડ છે.

નવીદિલ્હી, તા. ૧૮
૨૫ મેના રોજ લોકસભા ચૂંટણીના છઠ્ઠા તબક્કામાં નસીબ અજમાવી રહેલા ૩૯ ટકા ઉમેદવારો કરોડપતિ છે, જેમની સરેરાશ સંપત્તિ ૬.૨૧ કરોડ રૂપિયા છે. વાસ્તવમાં, છઠ્ઠા તબક્કામાં કુલ ૮૬૬ ઉમેદવારો મેદાનમાં છે, જેમાંથી ૩૩૮ કરોડપતિ છે. એસોસિએશન ફોર ડેમોક્રેટિક રિફોર્મ્સના અહેવાલ મુજબ, કુરુક્ષેત્રથી બીજેપી ઉમેદવાર નવીન જિંદાલે ચૂંટણી પંચમાં દાખલ કરેલા સોગંદનામમાં ૧.૨૪૧ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. જ્યારે બીજુ જનતા દળ (બીજેડી)ના ઉમેદવાર સરાત મિશ્રાએ ૪૮૨ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ અને ઈન્ડિયા એલાયન્સના ઉમેદવાર સુશીલ ગુપ્તાએ ૧૬૯ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. મુખ્ય પક્ષોમાં, બીજેડીના તમામ ૭ ઉમેદવારો, આરજેડી અને જેડીયુના ચાર-ચાર અને ભાજપના ૫૧માંથી ૪૮ (૯૪%) ઉમેદવારો કરોડપતિ છે. સમાજવાદી પાર્ટીના ૧૨માંથી ૧૧ ઉમેદવારો, કોંગ્રેસના ૨૫માંથી ૨૦ ઉમેદવારોએ, આમ આદમી પાર્ટીના ૫માંથી ૪ ઉમેદવારો અને તુષ્ટામૂલના ૮માંથી ૭ ઉમેદવારોએ એક કરોડથી વધુની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. ૮૬૬ ઉમેદવારોમાંથી લગભગ ૧૮૦ (૨૧ ટકા)એ પોતાની સામે ફાઇનાલ કેસ જાહેર કર્યા છે. ૮૬૬માંથી ૧૪૧ (૧૬ ટકા)એ પોતાની સામે ગંભીર ફાઇનાલ કેસ જાહેર કર્યા છે.

એક જ પરિવારના પાંચ લોકોની હત્યા, આરોપીએ ફાંસી લગાવી

રાંચી, તા. ૧૮
છત્તીસગઢના નવા બનેલા સારનગઢ-બિલાઈગઢ જિલ્લામાં એક જ પરિવારના પાંચ લોકોની હત્યાથી વિસ્તારમાં સનસનાટી મચી ગઈ હતી. પ્રાથમિક તપાસમાં, સલીહા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તાર હેઠળના ઘરમાં ગામમાં પપ્પુ દેવર નામના યુવકે હેમલાલ, જગમતી, મીરા અને મીરાના બે માસુમ બાળકો સહિત એક જ પરિવારના પાંચ લોકોની હત્યા કરી અને ધારદાર છરી વડે હત્યા કરી હતી. , સારનગઢ જિલ્લાથી ૩૭ કિ.મી. આ ઘટનાને અંજામ આપ્યા બાદ આરોપીએ પણ ફાંસી ખાઈને આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. આ ઘટનાની જાણ આખા ગામમાં આગની જેમ ફેલાઈ ગઈ હતી અને થોડી જ વારમાં લોકોનું ટોળું સ્થળ પર એકત્ર થઈ ગયું હતું, જેણે પણ આ ઘટના વિશે સાંભળ્યું તે ભયભીત થઈ ગયો.

શુક્રવારે ચૂંટણી પંચને એ કારણ સમજાવવા કહ્યું કે ચૂંટણી પંચ લોકસભા ચૂંટણીમાં દરેક તબક્કાના મતદાન પછી તેની વેબસાઈટ પર નોંધાયેલા મતોના બૂથ મુજબના ડેટાને તરત જ અપલોડ કરી શકતું નથી. ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડી.વાય. ચંદ્રચૂડની સાથે ત્રણ જજોની બેંચે ચૂંટણી પંચના વકીલને પૂછ્યું કે દરેક મતદાન અધિકારી સાંજે ૬ કે ૭ વાગ્યા પછી કેટલું મતદાન થયું તેનો રેકોર્ડ સબમિટ કરે. આ પછી રિટર્નિંગ ઓફિસર પાસે સમગ્ર મતવિસ્તારના ડેટા હોય છે. તેમને કેમ અપલોડ કરતા નથી? ચૂંટણી આચારના નિયમો, ૧૯૬૧ની કલમ ૪૯૭ અને નિયમ ૫૬(૨) હેઠળ, પ્રિસાઈડિંગ ઓફિસરે ફોર્મ ૧૭માં નોંધાયેલા મતોનો હિસાબ તૈયાર કરવો જરૂરી છે. અરજદાર એનજીઓએ જણાવ્યું હતું કે, મતદાનની ટકાવારી અપલોડ કરવામાં વિલંબ ઉપરાંત, ચૂંટણી પછી ચૂંટણી પંચ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા અંદાજિત ડેટામાં પણ મતદાનની ટકાવારીના આંકડામાં અસામાન્ય વધારો જોવા મળ્યો હતો. આ ઘટનાક્રમે

જગ વિખ્યાત શ્રી મહુડી (મધુપુરી) જૈન શ્વેતામ્બર મૂર્તિપૂજક ટ્રસ્ટ ઉપર તથા ટ્રસ્ટીઓ શ્રી ભૂપેન્દ્ર વોરા અને શ્રી કમલેશ મહેતા ઉપર કરેલા ખોટા આક્ષેપો બાબતે ખુલાસો

અંકીત શ્રેણીકભાઈ મહેતા તથા જયેશ બાબુલાલ મહેતા આ ટ્રસ્ટનાં ટ્રસ્ટી હોવાનો દાવો કરે છે તેઓ મહુડી ટ્રસ્ટનાં ફક્ત સામાન્ય સભ્ય જ છે ટ્રસ્ટી નથી, તેઓ પોતાને શ્રી મહુડી ટ્રસ્ટનાં ટ્રસ્ટી તરીકે ખોટી ઓળખ આપી ટ્રસ્ટી તરીકેની સહીઓ કરી ઘણી જગ્યાએ પત્ર વ્યવહાર કરેલ છે, ચેરીટી કમીશનર કચેરીમાં પણ તેઓએ પોતે ટ્રસ્ટી છે તેવી ખોટી રજૂઆત કરેલ છે, આ અંગે શ્રી મહુડી ટ્રસ્ટે માણસા પોલીસ સ્ટેશનમાં તેમજ ચેરીટી કમીશનરશ્રીની કચેરીમાં ફરીયાદ નોંધાવેલ છે. અંકીત શ્રેણીકભાઈ મહેતા તથા જયેશ બાબુલાલ મહેતા મહુડી ટ્રસ્ટના ખોટા ટ્રસ્ટી બની ટ્રસ્ટને પચાવાની કોશીષ કરી રહ્યા છે અને લોકોને ગેરમાર્ગે દોરી પોતાના માટે ફંડ ફાળો ભેગો કરી ટ્રસ્ટને તેમજ ટ્રસ્ટ હિતને નુકશાન કરે તેવી દહેશત છે. આ બંને ખોટા વ્યક્તિઓ સાથે શ્રી મહુડી ટ્રસ્ટને લગતો કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કરવો નહીં. અંકીત મહેતાએ ગુજરાતમાં ડાંગ, સુરત, વડોદરા, તાપી, નવસારી જિલ્લામાં છતરપીડી કરી, સરકારશ્રી તથા બેંકો અને વ્યક્તિઓ સાથે કરેલા કરોડોના કૌભાંડોના કેસ તેમના ઉપર થયેલા છે, આ બાબતે તેમની ધરપકડ પણ થઈ છે, આ વ્યક્તિએ પોતાનું નામ બદલી સરકારી જેલમાં કરોડોની છતરપીડી કરેલી છે અને તેમને જેલની સજા પણ થયેલી છે. તે સૌની જાણ સારું આ નોટીસ આપવામાં આવે છે, આવા ખરાબ તત્વોથી શ્રી મહુડી મંદીર જેવા પવિત્ર ટ્રસ્ટ વિરુદ્ધ પ્રેસ કોન્ફરન્સ બોલાવી ખોટા આક્ષેપ કરી રહ્યા

વોલિંગ ડેટાની સત્યતા પર લોકોના મનમાં સવાલો ઉભા કર્યા છે. ચૂંટણી પંચના વકીલે અરજીનો જવાબ આપવા માટે સમય માંગ્યો હતો. આ કેસની આગામી સુનાવણી હવે ૨૪ મેના રોજ થશે. અરજીમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે લોકસભા ચૂંટણીના પ્રથમ બે તબક્કા માટે અંદાજિત મતદાન ટકાવારીનો ડેટા ચૂંટણી પંચ દ્વારા ૩૦ એપ્રિલના રોજ પ્રકાશિત કરવામાં આવ્યો હતો, ૧૯ એપ્રિલના રોજ પ્રથમ તબક્કાના મતદાનના ૧૧

દિવસ પછી અને બીજા તબક્કાના મતદાનના ચાર દિવસ પછી. એપ્રિલ ૨૬ દિવસ પછી. અરજીમાં વધુમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ચૂંટણી પંચે ૩૦ એપ્રિલના ડેટામાં (લગભગ ૫-૬%) વધારો જોયો છે. ૧૯ એપ્રિલના રોજ, પ્રથમ તબક્કાના મતદાન પછી, ચૂંટણી પંચે એક પ્રેસનોટ બહાર પાડી કે સાંજે ૭ વાગ્યા સુધીમાં, ૨૧ રાજ્યો/ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં અંદાજિત મતદાન ૬૦% કરતા વધુ હતું. એ જ રીતે, ૨૬ એપ્રિલે બીજા તબક્કાના મતદાન પછી, ચૂંટણી પંચે કહ્યું હતું કે ૬૦.૯૬% મતદાન થયું છે કે અંતિમ મતદાર મતદાનની ટકાવારી જાહેર કરવામાં અસાધારણ વિલંબ થયો હતો, ૩૦ એપ્રિલની ચૂંટણી પંચની પ્રેસ નોટમાં મતદારોના મતદાનમાં અસાધારણ વધારો ચૂપ્સ કરતા વધુ અને અલગ-અલગ મતવિસ્તાર અને મતદાન મથકોના આંકડા જાહેર કરવામાં આવ્યા નથી બાબતોએ ચિંતા વધારી છે. ઉપરાંત, આ તમામ બાબતોએ લોકોમાં ડેટાની સત્યતા અંગે શંકા પેદા કરી છે.

વડાપ્રધાન, જેલની રમત ના રમો, હું કાલે ૧૨ વાગે બીજેપી ઓફિસ જઈશ, કેજરીવાલ

નવીદિલ્હી, તા. ૧૮
દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે શનિવારે સાંજે ૫ વાગે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી હતી. જેમાં તેમણે કેન્દ્ર સરકાર પર પ્રહારો કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર દિલ્હીમાં સરકારનું કામ રોકવા માંગે છે. મારે પૂછવું છે કે આપણો શું ચાંચું? તેમણે કહ્યું કે કેન્દ્ર દરેકને જેલમાં મોકલવા માંગે છે. કાલે હું ૧૨ વાગે બીજેપી હેડ ક્વાર્ટર જઈશ. આ દરમિયાન મારા તમામ મોટા નેતાઓ મારી સાથે રહેશે. અગાઉ એવું માનવામાં આવતું હતું કે કેજરીવાલ તેમના અંગત સચિવ બિભવ કુમારને દેશની સામે રજૂ કરશે. આપને જણાવી દઈએ કે આપના રાજ્યસભા સાંસદ સ્વાતિ માલીવાલ સાથે દુર્વ્યવહારના મામલામાં દિલ્હી પોલીસે બિભવ કુમારની આજે ધરપકડ કરી છે. ધરપકડ પછી, બિભવે તીસ હજારી કોર્ટમાં તેની આગોતરા જામીન અરજી દાખલ કરી હતી જ્યાંથી તેને રાહત મળી ન હતી. કોર્ટે તેની જામીન અરજી ફગાવી દીધી હતી. કેજરીવાલ અને બિભવની મિત્રતા વર્ષો જૂની છે. ૨૦૧૫માં મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલના અંગત સચિવ બનેલા બિભવ કુમાર લાંબા સમયથી મુખ્યમંત્રી સાથે છે. બિભવ બિહારનો છે. પાર્ટીના સુરો કહે છે કે અરવિંદ કેજરીવાલ સાથે બિભવની મિત્રતા વર્ષો જૂની છે. બિભવ કુમાર વીડિયો જર્નલિસ્ટ તરીકે કામ કરતો હતો. તેઓ અરવિંદને મળ્યા અને ઈન્ડિયા અગેઈસ્ટ કર્પ્શન મેગેઝિન માટે કામ કરવાનું શરૂ કર્યું. ઈન્ડિયા અગેઈસ્ટ કર્પ્શન સંસ્થાએ વર્ષ ૨૦૧૧માં દેશમાં ભ્રષ્ટાચાર વિરુદ્ધ આંદોલન શરૂ કર્યું હતું. બિભવ શરૂઆતથી જ અરવિંદના રોજિંદા કાર્યક્રમો અને અન્ય કામ જોતો હતો. સરકાર બન્યા બાદ પણ તેઓ મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલના રોજિંદા કામો જોતા હતા.

કિર્ગિસ્તાનમાં હિંસા : ત્રણ પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓ માર્યા ગયા; ભારતીયોને તેમના ઘર ન છોડવાની સલાહ

નવીદિલ્હી, તા. ૧૮
મધ્ય એશિયાઈ દેશ કિર્ગિસ્તાનમાં મેડિસિનનો અભ્યાસ કરવા ગયેલા ભારતીય અને પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓના જીવ જોખમમાં છે. હકીકતમાં, કિર્ગિસ્તાનથી સમાચાર આવ્યા છે કે ત્યાંના સ્થાનિક લોકોએ ત્રણ પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓને માર માર્યો હતો. સ્થાનિક લોકો અન્ય પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓને પણ નિશાન બનાવી રહ્યા છે. ભારતીયો અને પાકિસ્તાનીઓ સમાન દેખાતા હોવાથી, તે

કરવામાં આવી રહ્યા છે કે કેટલાક ઈજિપ્ત અને અરબ વિદ્યાર્થીઓની સ્થાનિક લોકો સાથે ઝઘડો થયો હતો અને આરબ વિદ્યાર્થીઓ પર હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો સ્થાનિક લોકો ઉપર. દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે આ માટે પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓને જવાબદાર ઠેરવવામાં આવ્યા હતા અને સ્થાનિક લોકોએ પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓ પર હુમલો કર્યો હતો. સ્થાનિક લોકો દ્વારા કરવામાં આવેલા હુમલામાં ત્રણ પાકિસ્તાની વિદ્યાર્થીઓને નિર્દયતાથી મારવામાં આવ્યા હતા. અન્ય ઘણા વિદ્યાર્થીઓને પણ નિશાન બનાવવામાં આવ્યા છે. સ્થાનિક લોકોએ વિદ્યાર્થીઓની હોસ્ટેલ પર હુમલો કર્યો હતો અને ત્યાં જોવા મળતા વિદ્યાર્થીઓને માર માર્યો હતો. મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, જે હોસ્ટેલમાં હુમલો થયો ત્યાં ઘણા ભારતીય અને બાંગ્લાદેશી વિદ્યાર્થીઓ પણ રહે છે. આવી સ્થિતિમાં આ વિદ્યાર્થીઓ માટે પણ ખતરો છે.

વૈષ્ણોદેવીના ભક્તોને હવે પ્રસાદ તરીકે રોપા મળશે, તૈયારીઓ શરૂ થઈ

જમ્મુ, તા. ૧૮
શ્રી માતા વૈષ્ણોદેવી શ્રાઈન બોર્ડ માતા વૈષ્ણોદેવીના દર્શન માટે આવતા ભક્તોને પ્રસાદ તરીકે એક છોડ આપશે. આ માટે સંપૂર્ણ તૈયારીઓ કરી લેવામાં આવી છે, જેકે આ રોપાનું વિતરણ ક્યારે થશે તેની તારીખ નક્કી કરવામાં આવી નથી. પર્યાવરણ પ્રત્યે લોકોમાં જાગૃતિ વધારવાના ઉદ્દેશ્યથી આ પગલું ભરવામાં આવી રહ્યું છે. આ છોડ, જે ભક્તોને પ્રસ્તુત કરવામાં આવશે, તેનું વિતરણ નિહારિકા સંકુલમાં હાઈટેક આઉટલેટમાંથી કરવામાં આવશે. આ રોપાઓ કરના પંથલ બ્લોકના કુનિયા ગામમાં શ્રાઈન બોર્ડ દ્વારા સ્થાપિત હાઈટેક નર્સરીમાંથી લેવામાં આવશે. નર્સરીમાં સ્થાનિક આબોહવાની પરિસ્થિતિઓને અનુરૂપ છોડની મૂળ પ્રજાતિઓ તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે.

